

RADIKÁLIS UJSÁG

Ngs. Magyar Nemzeti Múzeum
Széchényi könyvtára
BUDAPEST

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRDF ZICHY FODOG TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. BORÓCZY KALMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2'80 fillér
EGYES PELDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor

Radikális pontok ?

A szerencsi gazdagylás után, amely — úgy látszik — megindította volt egy országosan erőteljes magyar gazdasági mozgalomnak, hol itt, hol ott néznek mélyebben egymás semébe a magyar földművesei, hogy meg látván egymás szemében a közös célért kigyuladt tüzet: a tűz melegénél kovácsolják acélá a magyar parasztság ma is szunnyadó erőt. Hajduböszörményben egy a földből kiszakadt derek magyar ügyvéd szer vezi testvéreit, nemrégén itt a szon szédos Pest és Tolna vármegyékben adtak egymásnak találkozt a gazdák, a magyar parasztok. Amit kér nek, várnak, amit sürgetnek és ki vánnak, az az örök magyar paraszt nak kerése, vágya, sürgető kíván sága.

Itt vannak például a kiskőrösi gazdagyláson megszavazott ügy nevezett „szabadságpontok” melyek már csak azért is különös érdekű désre tarthatnak számot, mert egy részt a pontokat a józan, szépség ekbe nem hajtható, a bolsevizmus alatt gerinces magyarságot akár az akasztófaig megmutató Duna tiszá közi magyar parasztság hozta, más részt, mert a pontok ügyében nyilat kozott Mayer János is. S e nyilat kozatból megdöbbenve kell látunk, hogy a magyar parasztság és ennek a parasztságnak a kormányzatban helyet foglaló képviselője mennyire elszakadtak egymástól, hogy a ma gyar parasztság és a magyar föld művelésügyek minisztere mennyire végzetesen más pápaszemen nézik az ország jövő sorsát.

Mert mit kívánt a magyar paraszt ság Kiskőrösön? Kivánta a hitbizo mányok megszüntetését. Kivánta a kivándorlás és bevándorlás meg akasztását. Kivánta a magyar föld tulajdonjogának védelmét az idegen honosokkal szemben. S erről, ki jejezeten erről a három pontról úgy beszél a földművelésügyek paraszti sorból származott s e származására nyilván büszke minisztere, mint „radikális” dolgokról, oly mély meg botránkozással az e fajta „radiká lizmust” illetőleg, mintha e pontok mögött már ott settenkedne valami önfámis rem, amely a miniszter ur jába alól is ki akarná rántani azt a pár kompolti kisholdat, amelyet Mayer János derek ősei szereztek és műveltek szorgalmasan. Azt nem veszi észre Mayer János, hogy a

hitbizományok felszabadítása s azok nak a helyén egészséges kis paraszt gazdaságok létesítése oly mértékben duzzasztaná meg a nemzet erő er telékét, amintre még a 48-as job bágyszabadság sem adott alkalmat. Vagy egészségtelen radiká lizmus olyan atmoszférának a teremtése, amelyben nem kell a magyar töme getnek és épp n a legmagyarabb tömegeknek kivárdorolniok, de amely ben viszont lehetetlenné válik idegen munkások felhívása ugyanakkor,

amidőn magyar munkások nyomorog nak? Vagy veszedelmes radiká lizmus megvédeni akarni a magyar földet a magyarok számára akkor, amidőn a Dunántul például németek és szlávok nyakrafordítva vásárolják össze a szin magyar birtokokat?

A legmelyet b tisztelettel viseltünk a földművelésügyi miniszter ur kíváó képességei iránt, de úgy kell érez nünk, hogy itt a radiká lizmus körül valami végzetes fogalomzavar van.

A tanítók irodalmi estélyének fényes sikere.

Magyar lélek és hangulat a farsang színeiben.

Mint minden évben az idén is ni vős hangulatos és magyaros volt bácskai általános tanító egyesület iro dalmi estje. A Nemzeti Szálló nagy termét z ufolásig megtöltötte a nagy és előkeő közönség és élvezte a n ú or változatos és hangulatos szá mait, utána pedig a magyar tánc és zene mellett a farsang színes han gulatát.

Rusztok Károly kir. tanfelügyelő eszmékben gazdag elődása a nemzeti lélekéről mindjárt kivillantotta a magyar tanító lelket, aki csak a tiszte, hamisítatlan magyar irodalom ért lelkesedik. Buzdítása a tanítói hivatás embereitől minden igaz magyar szívében kell hogy visszhang ra találjon: szóval tettel dolgozzék az intelligencia azon, hogy a magyar nemzeti lélek sz irodalomban hamisí tatlanul, a maga szent értékeivel gazdagon jusson valahára kifejezésre. A ruinos előadás magvas igazságai megcsáták a szívekhez az utat és bő taps jut lmazta magyar lelke mélyén átérzett megnyilatkozásai. Dr O waldné Jakab Aranka urnő tömör énekhang ja oru á r m g felzendítette a lelkekben a szépséges régi magyar dalok han gulatait és férjének dr. Oswald József nek valamint Schmidt Ferenc zene szerzőnek harmónikus hagedű illetve zongora kísérete mellett minden szívet megfogtak s elringattak a régi az igazi magyar népdalok tiszta poézisében. A hang kloraturája az eszmei tartalom líraiságában el mélyedő művészi előadás igazi zenei elménnyé tette dr. O waldné számát: amelyet meg kellett ismételnie s ő u mindvégig régi szép dalokkal fizett

hálás közönségének

Schmidt Béla tanár n cern verett lírájának egy-két darabja is meg fogta a szíveket Müller Etelka felsőkereski isk. IV. évf. tanuló közvetlen előadásában. Birinyi Jó zsef felügyelő igazgató poeta lel kének is egy mélyesges verses megnyilatkozását hallottak a ma gyar tanító eszményi alakjáról. Jóó Tamás tanítójeölt szavalta el átér zetten, melegen, színesen. A vonós négyes Mozart-darab minden attitü de je precizen érvényesült Bertók Lajos, Ronez Antal, Zsigmond Ist van és Kiss Á. József urek együt tesében, Hoscieskowskyné Vágó Iona urnő Mécs László versei közül azokat választotta ki uinterpretá lásra, amelyeket a köté meleg szívéből a jövő ígérete, a gyermek látása váltott ki: A Gyermek, s a Parancsolj, fenség c. darabok meg haló szépségű és melegen ömlő sorai az ő gazdag stáiljú szavaló művészetén át eleven erővel hatol tak és megérdemelt tapot váltottak ki. Kiemelkedő zenei élménye volt az estnek a Schmidt Ferenc zene szerző 15 tagu; gitár—mandolin zenekarának szereplése. Az „Ábránd orosz dalok felett” s a magyar egyveleg, melyet ez a bájos zenekar előadott Sshmidt Ferenc urat mint zeneszerzőt és mint karvezetőt is egyébként dicséri. Márkás neve a zeneszerzés terén és a művészi vezetés együtt működött közre, hogy ez az uyszerű és Baján még nem igen hallott hangszer egy egység zenekarban oly cizellalt mű vérszi előadással gyönyörködtesen.

A meleg taps egyébként szólott Schmidt Ferencnek mint zeneszer zőnek, mint vezetőnek, valamint a bájos hölgy—együttesnek.

Az állami tanítóképző énekkara eleveo muzsikális életre valló módoa szerepelt e szép sikerű esten. Egy Godard, két Schubert, egy Sztajano vics darab, egy magyar népdalegy veleg, egy borsdal szerepeltek reper toiróján és mind magas fejlettségé ben mutatják be ezen tehetséges ifjusági énekkart, melyre intézetők és Herr György az énektanáruk valóban büszke lehet.

A lelket és a magyar szívet vidító magyar nóták mellett a párok a műsor után kivilágos virradtig ropták a táncot.

Az est irodalmi és vígjalmi része egyaránt, lelkes, hozzáértő rendezésről tanuskodik, melynek magyaros pontja — szerintünk — elsősorban érdemelt elismerést.

Nagyvilági hírek.

A jugoszláv diktatúra napjai meg vannak számlálva. Belgrádi hírek szerint április elsejével vissza akar nak térni Jugoszláviában az alkotmányos kormányzathoz. A lökést állitól a spanyol diktatura bukása ad ta meg. Hivatalosan még nem erősítették meg az átmenetre vonatkozó híreszteléseket.

Most már a pápa is szervezett hadjáratot indít a pogány bolseviz mus és a bolzevista Oroszország ellen. Az Isten és egyház elleni ször nyűségek, amit a bolzevisták véghez visznek, érlelték meg a pápában ezt az elhatározást.

A londoni konferencia döntő stádi umba lépett. Most már világosan lát ható az, hogy Anglia és Amerikának nem volt más célja, mint tengeri uralmuknak a legkevesebb költséggel való btzositása.

A délsarki Bird-féle expedíció meg mentésére küldött City of Newyork anyahajónak hatalmas jégpáncél ke resztül törésével sikerült az expedi cíót megközelítenie. Ha el is érik az expedíciót, igen sürgősen vissza kell tárníók, hogy új jégképződés által oit ne rekedjenek.

Közgyűlés. A bajszentiváni Ök kentes Tűzoltó Testület vasárnap dél után évi rendes közgyűlését tartotta. A tárgysorozatban szerepelt az évenként újra választandó három választ mányi tag állásának betöltése.

December hó 18-tól már kapható a
„Béje 302“ hátczati készülék, a legmodernebb csodacsövekkel
 Rendkívüli teljesítmény, kristálytisza zenei hang, versenyen kívüli kedvező ár.
 Elenyésző üzemi költség.
Standard, Telefongyári és Philips
 készülékek váltó, — és egyenáramra 6—12—8 havi kényelmes
 részletfizetésre eredeti budapesti áron.

BRUSZT JÓZSEF

okl. gépészmérnök rádió- és elektro-
 technikai vállalatánál Szt. István-tér 4. Baján
Díjtalan bemutatás.

**TELE-
 FON:
 2 5 5.
 SZÁM**

Kulturhajlékot kéünk!

Vannak még Baján lelkes emberek, akik önzetlenül fáradoznak azon, hogy a város nagynevű szülőiteinek hátra maradt történelmi jelentőségű relikviái kulturhajlékba kerüljenek.

Annak idején, amikor Tóth Kálmán szülőháza eladó volt, felvetetük a kérdést, nem lehetne-e a város részére megszerezni egy felállítandó múzeum, illetve kulturhajlék számára? A felhívás, mint annyi más felvetett eszme, csak levegőt borok volt, ami nyom nélkül elpattant, hogy levelesszen a végtelenbe. Azóta az ügy nyugvópontra jutott, nem háborgatta senki és alszik ma is rendületlenül. Ma azonban ismét ott állunk az alvó mellett, megkíséreljük felbreszteni, hátha találunk valakire, aki azután újra elaludni sem hagyja többé. Hogy mi készítette erre elhatározásunkat, jöjjön itt sorba. Elkezdenek felette azok, akik hivatottak reá.

Most már mint ténnyről lehet beszámolni a zirci rendház és gimnázium felépítéséről. Felszabadul tehát a régi gimnázium nagy termeivel, szép helyiségeivel. Erre gondoltunk, talán itt lehetne tenni valamit, amint azt régebben már hangoztattuk. Egy szép tágas terem megfelelne egyelőre a célnak. Egyetlen teremben elhelyezhetnők azokat a történelmi dolgokat, amelyek jelenleg is a város és egyesek magántulajdonában vannak. Még egy megoldási lehetőség is kísért, nem lehetne-e az újonnan felépülő gimnáziumban helyet biztosítani a muzeális dolgoknak? Itt még jobb helyük lenne, mint bárhol, a rend nagytudású és önzetlen tagjainak szakértői felügyelete és rendezése alatt. Még gondolatban sem hisszük, hogy megtagadják ezt a nagy fáradságot és nagy gondot igénylő missziót akkor, ha a dolog esedékesse válna. Küzdelemüket odaadó munkásságukat semmivel sem lehet jobban jellemezni, mint Mécs László, az u olérhetetlen szavú pap-költő „Rózsát oltok a vadónba, hogy szebb legyen a föld” című gyönyörű költeményével. Ennek a költeménynek értelmét vinnék bele a kis muzeumba is.

Most lenne tehát a legjobb alkalom ennek az ügynek a megindításához. Arra pedig gondolni sem szabad, hogy nem győne össze ee

gendő anyag a terem számára. Lelkább attól lehetne tartani, hogy egy terem szűk lesz a tárgyak elhelyezésére. Ámenetileg minden ezetre megfelelően, azután ha gyarepodik a muzcum, addig talán megváltozik a város anyagi helyzete is, úgy hogy

módjában lesz egy megfelelő díszes hajlékot emelni a kulturának.

Kívánjuk, hogy soraink visszhangra találjanak ott, azokban a magyar szivokban, ahol feltő gond vitrasztja szerencsétlen nemzetünk jövődő sorsát.

Szenzációs letartóztatás Pécsen

A csődbejutott Tárházak és Kereskedelmi r. t. volt vezérigazgatóját (Fischer) Halász Bélát csalás, sikasztás és hamis bukás miatt letartóztatta a pécsi ügyészség.

A váratlan letartóztatás városszerte nagy feltűnést keltett, mert Halász Béla Pécs város kereskedelmi és gazdasági életében nagy szerepet játszott. Halász Béla a szerb megvesztés alatt került Pécsre, ahol a Dunántúli Bank ügyvezető igazgatója lett, három év múlva a Pécsi Tárházak és Kereskedelmi r. t. élére került. Milliárdos üzleteket bonyolított le a Tárházak útján, de a megváltozott gazdasági viszonyokkal az üzlet hanyatlani kezdett.

A Futura ügyeinek revíziójánál álltak elő nagy hiányok, nem kevesebb mint 485 ezer pengő hiány mutatkozott, ennek fedezésére állítólag 300 ezer pengője van Halász Bélának.

Megállapították továbbá, hogy apjának egy 6 ezer pengős autót ajánldokozott. Még egy kényes pontja van a csődtömegnek egy 558 millióstétel, amiről azt állítja Halász Béla, hogy kölcsön adta a Tárházaknak viszont ott nincs semmi nyoma.

A letartóztatott igazgató szombat helyi születésű 40 éves. Mint fiatal ember már működött a Szekszárdi Takarékpénztár élén igazgatói minőségben és onnan került Pécsre.

Kibontakozik a bajai szegényügy.

Munkában a 90 tagú gyűjtőbizottság.

A város szegénygondozása ügyében nagyfontosságú gyűlés volt pénteken a Katolikus Legényegyletben. A gyűlésen dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébános elnökölt s megjelentek azon a különböző jótékony-sági társadalmi egyesületek és a választásfelekezetek lelkészei, azaz azok akik a hatósági alapon álló egri mintára megszervezett szegényügyi akcióban munkát vállalnak.

A komoly jelentőségű probléma iránti érdeklődést igazolta az előadó elnök beszédének a hallgatóságra gyakorolt hatása. Ebben a lelkes melegségű, meggyőző erejű fejtegetésben dr. Gonczlik Kálmán emellett már harmadszor ismertette a szegényügy új alakban való megszervezésének, az egész szegényügyi akciónak tulajdonképeni célját, hangsúlyozta mennyire komoly és nemes feladatot old meg a gyűjtőbizottság, amikor kijelölt működési terét elvégzi. Elismeréssel emlékezett meg a szegény-

ügy mai eszméjének megvalósításán roppant energiával és nagy ember-szeretettel dolgozó P. Oszlay Orvold szenterenerendi tartományrőnök országos jelentőségű munkájáról s úgy találta, hogy a nagy eszmét ő oldotta meg legjobban, bár kétségtelen, hogy ez irányban a bajai egyesületek és különösen a Szociális Misszió Tarsulat eddig is figyelemreméltó eredményeket értek el. Az emberbaráti cél, a szegények nyomorának megnyihítése érdekében bizalommal néz a jövődő munka elé s annak gyakorlati szempontból egyszerű megszervezettségétől sokat vár.

A jelenleg Baján tartózkodó két lelkes egri szegénygondozó nővér is minden igyekezetével odahat, hogy a már megkezdett munka azon az úton haladjon tovább, mely egyelőlebb vezet a célhoz, illetőleg legelőbb sikert ígér. Az is tevékenységük mellett szól az is, hogy Eger, Esztergom, Kiskemén, Gyöngyös stb.

városokban már az ő áttekintő gondolat végzett precíz munkájuk nyomán halad nagyon szépen a szegénygondozás ügye. Azonkívül az ország több városába is meghívást kapak, hogy az egri formára megindított szegénygondozás eszméjét gyakorlati útmutatásaikkal megoldani segítsenek.

Egyébként a gyűlés úgy határozott, hogy a gyűlést már szombaton megindítják és pedig 90 hölgy közreműködésével, akik új könyvekkel kezdik meg munkájukat. Ugyanis a gyűlésnek pár nap alatt feltűnően be kell fejeződnie, mert a szegénygondozó hivatal különben az osztásnál megakad s a segélyre utalt szegények a legkégyelmertlenebb helyzetbe kerülnek. Ezzel kapcsolatban kérjük a közönséget, hogy az ügyet a további jóindulattal kezelje s anyagi erejéhez mérten támogassa a dolgozó egyesületeket, mert csak így érhető el az eszme, a szegények kiáltó nagy nyomorának megszűntetése.

Malmok munkaszünete

A kereskedelemügyi minisztérium rendeletet bocsátott ki, mely a következőképpen szól:

A malmokban a munkának az év minden vasárnapján reggel 6 órától, hétfőn reggel 6 óráig, továbbá Szent István napján reggel 6 órától augusztus hó 21-én reggel 6 óráig szünetelnie kell. Amennyiben Szentistván napját vasárnap előzi meg, vagy követi a malmokban a munkának az első munkaszüneti nap reggel 6 órájától a második munkaszüneti napot követő köznapi reggel 6 órájáig kell szünetelnie. Ellenben olyan munkálatok elvégzését, amit üzemi közben eszközölni nem lehet, vasár és ünneppnapra is engedélyezte.

— Mohácsi gyilkosságok. A mohácsi gyilkosság ügyében letartóztatott Balogh Jánosné mit sem akar tudni arról hogy mi okozta legényfia halálát és hogy férje milyen körülmények között tört el. Balogh kisasóit csoportja mellett megtalálták zsebkését és kézelőgombját. A vegyvizsgálat megállapítja arzén okozta Balogh János és Angyó János hirtelen halálát?

Abudapesti ROYAL ORFÉUM vendégjátéka

február 17-én hétfőn az Urániában.

SZABÓ, izléses és jó BUTOROK legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC butoráruházában Kossuth Lajos utca 11.

TELEFON: 340.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.

A vármegyei Gazdasági-Egyesület ülése

Dr. Szabovljević Dusan alispán elnöklése mellett csütörtökön február 6-án délelőtt fél 12 órakor tartotta havi ülését a vármegye Gazdasági Egyesülete.

A gyűlésen az igazgató választmány tagjai közül dr. Szauerborn Károly, Milkó Mátyás, Scherer Rózsó, Sáfán István, Szentpály Lipót, Rósenberg Mátyás, dr. Franck Mihály, Kádás Sándor, Medveczky Károly, Körmendy Péter, Rieger Gyula, Rusztek Károly, Barány Károly és Kapusztas Ágoston egyesületi titkár vett részt.

A tárgysorozat megvitatása során Szepessy József szőlészeti és borászati felügyelő kéri az egyesületet, hogy a tervezett nyolc szőlészeti és borászati szak előadás melynek megtartását kellő fedezet hiányában a földművelésügyi minisztérium nem engedélyezi, az egyesület saját terhére biztosítsa. Az igazgató választmány négy előadás mellett döntött és megbizta Stenessyt, hogy az előadások keretében a borkezelésre azok tudásos kénezésére fokozott gondot ténjen ki, s egyben a csomagegyesítő terjesztésével is foglalkozik.

Sáfán István népművelési titkár ugyanez alkalmattal bejelentette egy jegyzéket, amelyen hat vármegyei tanító részére méhészaladók kiadását javasolja. E célra Milkó Mátyás igazgatóválasztmányi tag a gazdaságában levő méhkapitányok közül 6 darabot ingyen felajánl az Egyesületnek, amit az igazgató választmány köszönettel fogad, majd elhatározza, hogy az érdeklődő tanító részére 2-2 méhrajt vásárol. Ugyancsak elhatározza, hogy

a vármegye területén 6 községben méhészeti előadásokat tarttat.

A legutóbbi január havi ülés határozata folytán a műrágak ára és és vételére vonatkozó javaslatok dr. Marichsi Ferenc, Medveczky Károly, Weidinger Dzsó és Milkó Mátyás igazgató választmányi tagoktól beérkeztek, azok összesítésére az igazgató választmány Körmendy Patett, Milkó Mátyást, Kapusztas Ágostont bízta meg, azzal az utasítással, hogy a felterjesztést előkészítve a földművelésügyi minisztériumhoz, az O. M. G. E. hez s a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarához küldjék fel.

Köszönettel veszi tudomásul a gyűlés, hogy a földművelésügyi minisztérium a csatlakozó gazdák kör részére 153 kötetes népkönyvtár adományozott.

Kapusztas Ágoston titkár jelenti, hogy a háziipari felügyelőség jelentése szerint a harcegszántói szövötanfolyamot megtartják s az oktatás a napokban megkezdődik.

A gyűlés programjában szerepelt még a földm. miniszternek a gazdasági felügyelőséghez küldött értesítése, mely szerint a gyümölcsfeldolgozó tanfolyamra 15 községi rendőrszolgálat illetőleg rendőr számára biztosított egyenként 6-8 napra 18 Ft. A felügyelőség indítványozza, hogy a többi 9 vármegyei község kiküldött részére is biztosítsa az egyesület ugyanezt az összegű hozzájárulást. Az igazgató választmány az indítványt elfogadja s a szükséges 160 pengő kiutalja.

Keresztény Magad alatt vágod a fát, Ha nem pártolod ügyed sajtóját.

HIREK.

— **A bor örvény kifüggesztése.** Az új bor örvény fontosabb határozatainak kifüggesztését büntetés terhe mellett elrendelték. Kötendő ez borkereskedőkre, kocsmárosokra, vendégszere és mindizokra, akik bor eladásával, vagy kimérésével foglalkoznak.

— **Pécsett ebédet kapnak a szegény iskolások.** Pécs város akcióit dőlt abban az irányban, hogy a legszegényebb sorban lévő iskolásgyermek nagyon olcsó és mégis jó ebédhez jussanak. A megvalósítás már jó előrehaladt. A szükséges evészkészítők beszerzése folyamatban van, úgy hogy az akció már rövidesen megindul.

— **Legalább száz vidéki bank megszűntetése időzerű.** A vidéki bankok száma lassanként eléri már a negyszázat. Olyan nagy szám ez, hogy a közönség joggal kérdezheti, miképpen is élhet meg ennyi bank? És ami a legfontosabb, a rengeteg bank fényesen megél, akad közöttük nem egy, amelyik a befektetett tőkén az ötven százalékat is megkeresi, tisztán, — pedig a vezető tagok aranytelérrel sok pénzt szétesznek, amiről a közönség nem is tudhat. A vidéki bankok bár nagy hasznokat értek el 1929-ben is, mégis kezdik már emlegetni, hogy ezek bank fölöttéggessé váltak. A polgárság legszegényebb részét, kevés lesz a főke 1930-ban, lassanként már nem akad sem megterhelő ház és földbirtok. A bankok központi irányítói is kezdik emlegetni a „vulkán”, a beolvadásokat. Legalább száz vidéki bankot kéne megszüntetni, — mondják óvatosan, a hatást leszva. Igen ám, de melyik legyen az a 100 bank? Ugyanis egyetlen bankvezér sem

akar bank nélkül maradni, különösen most nem, amikor a bankoknak jobban megy, mint valaha!

— **A Royal Orfeum vendéglátóháza** nek február hó 17-iki bemutató műsora teljesen csodálatos jellegű. A budapesti Royal Orfeum különben is mindig szem előtt tartotta, hogy előadásait még a serdülenen gyermekek is láog thassák. Fokozott elővigyázattal állította össze az igazgatóság a vidéki vendéglátó műsorát, mely műsorban a Royal Orfeum magyar művészei is — már a napokban említett világattrakción kívül — csupán kiváló válogatott számokkal fognak szerepelni. Az előlelekből ítélve a Royal Orfeum vendéglátóháza minden előadása zsáfoltt színház közönsége előtt fog lezajlani.

Fájdalmak ellen
Aspirin-tabletták
Gyógyszertárakban kaphatók.

- Rádió.**
- Kedd.
- 9.15 Gramofonhangverseny.
 - 11.10 Vízállásjelentés.
 - 12 Híradó, időjárásjelentés.
 - 12.05 Katonazene.
 - 1 Hírlézés, időjárás- és vízálás-jelentés.
 - 2.30 Hírek, élelmiszerárak.
 - 3 Piaci árak, árfolyamhírek.
 - 4 Józsa Rózsó mesél.
 - 4.45 Időjelzés, időjárás- és vízálás-jelentés, hírek.
 - 5 Cigányzene.
 - 6 Magyarország történelme.
 - 6.35 Francia nyelvoktatás.
 - 7.20 Rádió amatőrpósta.
 - 8 Orosz nyelvű előadás.
 - 8.30 Operarészletek.
 - 10.10 Hírlézés, időjárásjelentés, hírek
 - Majd Bachmann jazz.

U-R-A-N-I-A

1930. évi február hó 12-én, szerdán este 6 és fél 9 órakor
Vadászok figyelmébe! A világ legszenzációsabb dzsungelfilmje!

S I M B A

az állatok királya

Rendkívül izgalmas vadászfilm 8 felvonásban. — Kisrő filmje
ILYENEK A FÉRFIAK.

Rendkívül iru alságos vigjáték attrakció 10 felvonásban.
HIRADÓ. Főszereplő: PHILLYS HAVER. HIRADÓ.

A bajai kir. bíróság mint tkvi. hatóság
14108. thv. szám. 1229.

Árverési hirdmény-kivonat.

Az Országos Betegpótlási Alap végrehajtónak Wittmann János és neje sz. Wagner Teréz végrehajtást szüvevő ellen indított végrehajtási ügyében a telek-könyvi hatóság végrehajtási árverést 180 P. — f. tőkekövetelés és járulékaik beajátása végett a bajai kir. bíróság területén levő, Válaspuszta (Bácsbo sód) községben fekvő, s a válaspuszta 253 sz. birtokán A, 1. sorozat 2318 hrsz. a falvett Wittmann János és neje szül. Wagner Teréz nevében álló ingatlanára 2000 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi február hó 27. napján d. n. 4 órakor Bácsborsód községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltónál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §.).

Baja, 1929 évi október hó 28. napján.

Dr. Hadler sk. ömkf. jegyző.

A kiadmány hitelűl: Timpaier kiadó

Vasárak jegyzőke.

Február 11-én. Rabecsanak. Allatvásár : Szikszó. Kirakodóvásár : Dunavecse, Hátvan, Paszto.

Február 12-én. Csepod, Kaba, Lébény, Városlőd, Szekesfehervár.

Földbirtokokra holdanként

P. 500-ig. értékük 40 százalékáig legujabb típusu amortizációs kölcsönöket, esetleg átmeneti kölcsönöket teljes kifizetéssel, illetékmentes bekebelezéssel, továbbá kisipari és kiskereskedői kölcsönöket legelőnyösebben folyosítat DOROSZLAY igazgató Bpest, Rákóczi ut 41.

Itt az alkalom

ho, y penészesedő szalmazsakját eldobja és helyébe
esekély

P. 16-ért

acé sodrony ágybetétet rendelhessen nálunk, mely olcsó, tartós szag- és féregmentes, ennél fogva egészséges.

Kapható :

Utry Pál Fianál

Erzsébet kir. 38. Telefon 280,

Mindenkit érdekel!

Baja város és Bácsmegeye keresztény polgárságának bátor szavú független napilapja a

„Bajai Ujság“

e mai kor igényeinek megfelelő bőveges riport és híryanagával napról napra nagyobb taborat hódítja meg az ujságoivások publikumának.

Fizessen elő

Ön is a

„Bajai Ujság“-ra

Minden magyar és keresztény polgárnak, tehát az Ön érdekeit is védő és azokért is harcol a

„Bajai Ujság“

Minden előfizető értékes kedvezmény élve. Ingyen szálloda utalvány Budapestre. Öven százalékos áruengedmény a hirdetéseinél. Ár engedmény az Uj Élet R. T. könyv- és papirkereskedésben.

Csaknem ingyen

olvassa „Bajai Ujság“ ot ha igénybe veszi kedvezményeit.

Előfizetési ár egy hónap 2 P. 80 f.

Hirdessen a
„BAJAI UJSÁG“-ban!

Fehérnemű és harisnya
stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPEL



SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TARS.

Baja, Erzsébet királyné uca 10

Ejjeletiszolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyolcig
február 11-ől február 18-ig
dr. Makray László
Gyarmati Emília
gyógykezelésére.

Vásároljon az Uj Életben.

Nyomatott az Uj Élet r.t. könyvnyomdájában Baján.

Az ideai fűtési idény szenzációja,

ahogy az új mosott 7000 kalóriás **pécsi brikettek** szoba fűtésre beváltak.

Tojásbrikett

körülbelül 12 dkg. tojásalakú alkalmas, főleg felülfűtő és központi fűtéses kályhákba.

Dunabrikett

kötőanyag (szurek) nélkül 1500 atm. nyomáson préselve kb. 15 dkg-os prizmákban minden kályhába.

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkokszosodnak, mint koksiz, szag, korom és salakmentesen égnék tovább és egyenértékűek a gázkokszzal és poroszszzénnel.

Félannyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig!

Kérjen használati utasítást!

A D. G. T. pécsi kőszénbányáinak képviselője:

Schön és Bajai szénnagykerekedők

Baja Haynald u. 13 Tel. 26. Szeged Köcsögy u. 11 Tel. 21 01

Legolcsóbban

Mély tisztelettel értesitem Baja és környékének

nagyrá becsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és koszorúban minden igényt kielégítően a megitt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismeret, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temet, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, hogy nagyrá becsült vevőinek megelégedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemlje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítás a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsesek pártfogásért esedez a

GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plebá jávai szembe

Laky berautója

megrendelhető
ugy éjjel mint nappal

Telefon : 375. —: Telefon : 375.

Komlós Gyula Baja,

Vörösmarty Mihály-ucca 3.

TELEFON : 167. TELEFON : 167.

Csillárok és falikarok
állólámpák

10% (eredménytel, önkölt. segí árban árusítok, tulzsfolt raktáromlól f. évi 31-ig

legszebb és legolcsóbb
ajándékok.

Hullgassa és nézze meg

az eddigi legökéletesebb és legolcsóbb hálózati
Telefongyári T.R.T. rádiót
„Glória“

Györi yörü butor darab (hangszere belepitve.)

Csodálkozni fog
ára, szépségé és teljesítménye miatt.